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Bankverbindungen: 
Kreissparkasse Köln 033 001652 (BLZ 370 502 99) 
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07) 
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) 
Postbank Köln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) 
Steyler Bank GmbH 11 949 (BLZ 386 215 00) 

Einheitlicher Euro-Zahlungsverkehrsraum (SEPA): 
IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX 
IBAN DE27 3706 9707 1200 1780 13 Swift BIC: GENODED1SAM 
IBAN DE53 3706 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST 
IBAN DE39 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFF370 
IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STB 

Öffentliche Verkehrsmittel 
Haltestelle:  
Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517, 529, 535 

 

 
  

Der Bürgermeister 

 
 
 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die  
Fraktionen  
im Rat der Stadt Sankt Augustin 
 
im Hause 
(per GroupWise/E-Mail) 
 
und 
Herrn Günter Austria-Zink 
(per E-Mail) 

Dienststelle 

Bürgermeister- und Ratsbüro 
Ratsbüro, Markt 1 

Auskunft erteilt: 

Herr Holland 
Zimmer: 

402 

Telefon (0 22 41)  243-0  Durchwahl: 394 

Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77394 

E-Mail-Adresse: guenther.holland@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 

Besuchszeiten 
Rathaus 

montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice (Ärztehaus) 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

            BRB-Holl.      02.02.2015 

 
Sanierung der Eisenbahnbrücke in Menden 
Anfrage der CDU-Fraktion, DS-Nr. 14/0394, vom 13.11.2014 
_______________________________________________________________________ 
 
Beratungsfolge 

 
Sitzungstermin 

 
Behandlung 

Umwelt-, Planungs- und Verkehrs- 
ausschuss 

04.02.2015 öffentlich 

_______________________________________________________________________ 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: 
Zu welchem Ergebnis hat die Begutachtung vom Juni 2014 hinsichtlich festgestellter 
Schäden und daraus resultierenden Kosten geführt? 
 
Antwort: 
Die Begutachtung der Brücke durch ein beauftragtes Ingenieurbüro kam zu dem Er-
gebnis, dass der an der Eisenbahnbrücke angebrachte Fußweg stark Sanierungsbe-
dürftig ist. Die Brücke wäre zunächst noch für zwei Jahre nutzbar, wenn die drin-
gendsten Schäden in Höhe von rund 67.000,00 € beseitigt werden. 
 
Nach diesen 2 Jahren ist aber eine Grundsanierung erforderlich, die Kosten in Höhe 
von rund 381.000,00 € verursachen wird. 
 
Die voraussichtlichen Gesamtkosten bei einer Sanierung zur weiteren Nutzung des 
Fußweges würden dann in den nächsten 2 Jahren rund 450.000,00 € betragen. 

 

___ 
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Zu beachten ist, dass 2026 die Eisenbahnbrücke zur Erneuerung ansteht, was evtl. 
weitere Kosten verursachen wird. 
 
Frage 2: 
Kann das Gutachten den Fraktionen im Rat zur Verfügung gestellt werden? 
 
Antwort: 
Das Gutachten kann wenn gewünscht, den Fraktionen im Rat zur Verfügung gestellt 
werden. 
 
Frage 3: 
Kann die Brücke saniert werden und wenn ja, ab wann kann mit dem Beginn der In-
standsetzungsarbeiten der Brückenschäden gerechnet werde.  
 
Antwort: 
Wenn die Haushaltsmittel seitens der Stadt  zur Verfügung gestellt werden, kann mit 
den Instandsetzungsarbeiten begonnen werden. Hierzu sind aber ggf. Beschlüsse 
erforderlich. 
 
Frage 4: 
Wie lange wird eine mögliche Instandsetzung dauern? 
 
Antwort: 
Die Erstmaßnahmen für die zunächst 2 jährige Nutzung würden ca. 6 bis 8 Wochen in 
Anspruch nehmen. 
 
Die Grundinstandsetzung wird nochmal ca. 4 bis 6 Monate dauern. 
 
Frage 5: 
Muss die Stadt Sankt Augustin die Kosten für die Sanierung tragen oder ist eine dritte 
Seite, z. B. die Deutsche Bahn zuständig? 
 
Antwort: 
Zunächst kämen die Kosten auf die Stadt Sankt Augustin zu. Inwieweit die Deutsche 
Bahn herangezogen werden kann, ist zurzeit in der Prüfung. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Klaus Schumacher 


